
دکتر علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیئت‌مؤسس و 

هیئت‌امنای دانشگاه آزاد اسامی در پیامی به 

سی‌وسومین شورای دانشگاه آزاد بر نقش تعیین‌کننده 

دانشگاه در پیشرفت علمی، استحکام فرهنگی، 

گفتمان‌سازی انقلاب اسامی و اقتدار فناورانه 

کشور تأکید کرد.

در متن این پیام آمده است: »منت خدای را عزوجل 

که طاعتش موجب قربت است و به شکر اندرش 

مزید نعمت. باران رحمت بی‌حسابش همه را رسیده 

و خان نعمت بی‌دریغش همه‌جا کشیده است. 

سپاس خداوند قادر را که انقلاب شکوهمند اسلامی 

را به دست بزرگ‌ترین عالم شیعه، حضرت امام 

خمینی)ره( به ما عطا فرمود و رهبر فرزانه انقلاب، 

حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای را به جانشینی 

آن پیر مراد برگزید. خدای مهربان را شاکریم که 

علی‌رغم پیش‌بینی‌های اولیه، باران رحمتش به برکت 

وجود نازنین حضرت زهرا)س( و زمان شهادت آن 

حضرت بر ما ارزانی داشته شده است. همان‌گونه 
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انقلاب اسلامی، به‌ویژه شهدای عزیز دانشگاه آزاد 

اسلامی و بالاخص شهید بزرگوار دکتر محمدمهدی 

طهرانچی را گرامی می‌داریم.

در چهل‌وهفتمین سالگرد پیروزی شکوهمند 

انقلاب اسامی ایران، بار دیگر ملت شریف و 

قهرمان ایران عزیز، حماسه‌ای دیگر آفریدند و 

قدرت وحدت ملی و انسجام اجتماعی خود را 

به جهانیان نشان دادند. برگزاری نخستین نشست 

شورای دانشگاه آزاد اسلامی در دوران مسئولیت 

برادر عزیزمان جناب آقای دکتر بیژن رنجبر را 

رویدادی مهم و معنادار می‌دانم. این تقارن و نیز 

فرارسیدن ماه مبارک رمضان را تبریک می‌گویم.

خواهران و برادران عزیز، دانشگاه آزاد اسلامی 

به‌عنوان فرزند انقلاب اسلامی، برآمده از نیازهای 

کشور و آرمان خوداتکایی علمی ملت ایران است. 

ایرانیان از گذشته‌های دور در دانش و فناوری 

پیشتاز بودند، اما در آستانه دوران معاصر، به سبب 

سلطه‌جویی کشورهای غربی و غفلت داخلی، از 

زنجیره تولید علم و نوآوری برکنار و دور مانده بودند. 

پس از پیروزی انقلاب اسلامی، یکی از اهداف بلند 

آن، استقلال و خودکفایی علمی ملت ایران بوده و 

است. بنابراین این دانشگاه از آغاز، تنها یک ساختار 

آموزشی نبوده، بلکه حرکتی فرهنگی، اجتماعی و 

علمی بوده است.

حرکتی برای گسترش فرصت آموزش عالی، تربیت 

و توانمندسازی سرمایه انسانی و شکستن انحصار 

دانشی در گستره ایران عزیز. در این میان، نقش 

و رسالت فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی، نقشی 

جوهری و هویتی است. دانشگاه محل شکل‌گیری 

نگرش نسل آینده نسبت به هویت اسلامی - ایرانی، 

مسئولیت اجتماعی و اخلاق فقهی است. اگر این 

بُعد مغفول بماند، حتی با بالاترین دستاوردهای 

علمی و فناوری نیز نمی‌تواند تضمین‌کننده پیشرفت 

پایدار و همه‌جانبه کشور باشد.

لذا گفتمان‌سازی انقلاب اسلامی و اهتمام به 

تعلیم‌وتربیت اسلامی باید از دوران کودکی تا پایان 

تحصیلات تکمیلی در فضای دانشگاه حاکم باشد 

و در سرلوحه برنامه‌ها و فعالیت‌های مدیران و 

همکاران محترم در سطوح مختلف قرار گیرد.

دانشگاه می‌تواند الگوی تلفیق خداباوری، علم، 

اخلاق و هویت اسلامی - ایرانی باشد؛ جایی که 

در آن تخصص از تعهد جدا نیست و پیشرفت علمی 

با عمق فرهنگ غنی اسلامی - ایرانی همراه است.

سرمایه اصلی دانشگاه آزاد اسلامی، اعضای 

هیئت‌علمی، پژوهشگران، کارکنان و دانشجویان 

آن هستند. تکریم، توانمندسازی و ایجاد امنیت 

حرفه‌ای برای این سرمایه انسانی، شرط لازم هر 

تحول پایدار است که باید موردتوجه قرار گیرد.

دانشجویان نیز می‌توانند به‌عنوان شریک علمی 

دانشگاه در پژوهش، نوآوری و فعالیت‌های 

اجتماعی به‌صورت ساختاریافته و حمایت‌شده 

مشارکت کنند.

خوشبختانه در دوره جدید، اقدامات امیدبخش 

و اثربخشی برای رضایتمندی بیشتر همکاران 

دانشگاه، توجه به مدیریت بهینه منابع و مصارف 

صورت گرفته و برنامه‌های مفیدی برای نقش‌آفرینی 

دانشگاه در حل مسائل جامعه، مانند اجرای طرح 

پنل‌های خورشیدی تدارک‌دیده‌شده است که از 

جناب آقای دکتر رنجبر و همکاران محترم تشکر 

می‌کنم. اطمینان دارم که با همت شما عزیزان، 

دانشگاه آزاد اسلامی می‌تواند در دهه پیش‌رو، نقشی 

تعیین‌کننده در پیشرفت علمی، استحکام فرهنگی، 

گفتمان‌سازی انقلاب اسلامی و اقتدار فناورانه کشور 

ایفا کند و نخستین نشست شورای دانشگاه در این 

دوره می‌تواند نقطه آغاز این حرکت نو باشد.«

سی و سومین نشست شورای دانشگاه آزاد اسلامی 

که روز گذشته با حضور دکتر بیژن رنجبر، رئیس 

دانشگاه آزاد اسلامی آغاز به کار کرد، به محلی 

برای گفت‌وگو در باب تقویت حرکت دانشگاه در مسیر تحقق دانشگاه حل مسئله و کمک به دولت 

در حل چالش‌های اساسی کشور تبدیل شد. رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در حاشیه‌ این نشست و 

در جریان گفت‌وگو با »فرهیختگان« از سه گام مهم دانشگاه در این مسیر سخن گفت. دکتر بیژن 

رنجبر حماسه حضور مردم در راهپیمایی ۲۲ بهمن، روز پیروزی شکوهمند انقلاب اسلامی را 

تجدید بیعت ملت شریف ایران با آرمان‌های حضرت امام)ره( و مقام معظم رهبری دانست و با 

تقدیر از مشارکت میلیونی مردم اظهار کرد: »دانشگاه آزاد اسلامی با توجه به پتانسیل بسیار بالایی 

که در امور مختلف آموزشی، پژوهشی و فناوری دارد در هفته‌ها و ماه‌های اخیر اقدامات قابل 

توجهی را انجام داده است.« او در ادامه با اشاره به دو پروژه مهم دانشگاه آزاد تصریح کرد: »در 

خصوص تداوم و تقویت تولید بذر‌های هیبریدی در راستای اینکه هرچه سریع‌تر کشور را در این 

حوزه خودکفا کنیم، اقدامات بسیار خوبی در حال انجام است. این فعالیت در استان اصفهان و 

واحد اصفهان )خوراسگان( در واحد‌های مربوطه با موفقیت در حال پیشرفت است. همچنین 

در زمینه تولید مخازن کامپوزیتی نیز موفقیت‌های خوبی در استان آذربایجان شرقی حاصل شده 

که گزارشات مربوطه توسط رئیس محترم استان ارائه خواهد شد.« 

برنامه‌ریزی دانشگاه آزاد برای تولید 3 هزار مگاوات برق
دکتر رنجبر در ادامه با اشاره به تنظیم تفاهم‌نامه همکاری دانشگاه آزاد و وزارت نیرو به عنوان یکی 

از مهم‌ترین اقدامات اخیر دانشگاه افزود: »بر اساس این تفاهم‌نامه، دانشگاه مسئول اجرای طرح 

تولید انرژی خورشیدی به میزان ۲ هزار مگاوات و همچنین انرژی هیبریدی شامل باد، زیست‌توده 

و سایر فرم‌ها به میزان هزار مگاوات خواهد بود و حرکت در این مسیر را آغاز می‌کند.« او ادامه داد: 

»این برنامه را به ریاست محترم جمهور گزارش دادیم، زیرا رفع ناترازی انرژی و تأمین برق کشور 

از برنامه‌های مهم دولت است و از اولویت‌های رئیس‌جمهور محبوب و مردمی ایران اسلامی به 

شمار می‌رود. در این راستا، دانشگاه آزاد اسلامی با تمام توان و ظرفیت خود تمام‌قد وارد عمل شده 

تا بتواند در تحقق این هدف به دولت محترم کمک کند.« رئیس دانشگاه آزاد اسلامی خاطرنشان 

کرد: »در این زمینه، تفاهم‌نامه با وزارت نیرو تنظیم شده و خوشبختانه در جلسه شورای دانشگاه 

با رؤسای محترم استان‌ها مطرح شد. در جلسه‌ای با حضور حدود ۱۰ نفر از رؤسای استان‌ها 

درباره مکان‌یابی زمین‌هایی که برای اجرای این پروژه اختصاص داده شده، بحث و بررسی شد 

و این پروژه به خوبی در حال پیشرفت است.« او در ادامه به تفاهم‌نامه‌های دیگر دانشگاه آزاد که 

چندی پیش با بنیاد ایران پیشرفته به امضا رسید اشاره کرد و تصریح کرد: »یکی دیگر از اقداماتمان، 

انعقاد تفاهم‌نامه با بنیاد ایران پیشرفته به ریاست استاد فرزانه، دکتر مخبر است که در آن حمایت 

از نخبگان و فعالیت‌های دانش‌بنیان مورد توجه قرار گرفته است.« 

به کارگیری توان علمی دانشگاه در حل مسائل دولت
دکتر رنجبر با اشاره به آغاز همکاری دیگر بین دانشگاه آزاد و دولت اظهار کرد: »تفاهم‌نامه‌ای با دکتر 

تقوی‌نژاد، دبیر هیئت دولت آماده شده تا تیم‌های پژوهشی دانشگاه در برخی از موارد و مسائل مورد 

نیاز دولت مشارکت داشته باشند. دانشگاه آزاد اسلامی برای کمک به دولت کاندیدا شده و با همین 

رویکرد تفاهم‌نامه‌ای به نگارش درآمده که اهداف و جزئیات بیشتر این تفاهم‌نامه‌ها ان‌شاءالله در 

فرصت مناسب ارائه خواهد شد.« رئیس دانشگاه آزاد در پایان خاطرنشان کرد: »این تفاهم‌نامه‌ها در 

 یک دانشگاه آموزش‌محور 
ً
راستای این هدف آماده و امضا شدند که نشان دهیم دانشگاه آزاد صرفا

یا پژوهش‌محور نیست؛ بلکه یک دانشگاه مسئله‌محور و به دنبال حل مسائل و مشکلات کشور 

است. به دنبال آن هستیم که در چند مسئله مهم دانشگاه آزاد با پتانسیل عظیم خود یعنی استادان 

برجسته، دانشجویان توانمند و کارکنان شریفی که پشتیبانی از این فضا را برعهده دارند، توان خود 

را در خدمت رفع مشکلات و معضلات کشور قرار دهد. حرکت دانشگاه در این راستا ادامه دارد.« 

در پیام دکتر ولایتی تاکید شد

نشست شورای دانشگاه آغاز حرکت نو
در اقتدار فناورانه کشور باشد

دکتر رنجبر در گفت‌وگو با »فرهیختگان« جزئیات آغاز 
 همکاری ویژه دانشگاه با دولت را تشریح کرد

سه گام راهبردی دانشگاه حل مسئله

 سی‌وسومین شورای دانشگاه آزاد عرصه برنامه‌ريزی کمک به ساخت آینده کشور شد

دانشگاه آزاد، شریک علمی دولت در آبادانی ایران
دانشگاه آزاد اسلامی روز گذشته شاهد برگزاری سی‌وسومین نشست شورای 

دانشگاه با حضور دکتر رنجبر، رئیس دانشگاه، جمعی از معاونان، مدیران ارشد 

و رؤسای استان‌ها بود؛ شورایی که به‌عنوان عالی‌ترین مرجع سیاست‌گذاری 

این دانشگاه، مسیر حرکت و برنامه‌های کلان آن را ترسیم می‌کند. اعضای شورا 

در این نشست دو روزه به بررسی رویکردها و برنامه‌های پیش‌روی دانشگاه 

خواهند پرداخت و با برگزاری پنل‌های تخصصی و تقدیر از برترین‌های 

فرهنگی استان‌ها، بر تقویت فعالیت‌های علمی و فرهنگی تأکید خواهند 

کرد. یکی از محورهای برجسته سی‌وسومین جلسه شورای دانشگاه آزاد 

اسلامی، ارائه برنامه‌ها و اقدامات ویژه در حوزه‌هایی مانند انرژی بود که در 

راستای حل مسائل ملی کشور طراحی و پیگیری می‌شوند. در این گزارش 

به مشروح سخنان، حجت‌الاسلام‌والمسلمین میرمجید سیدقریشی، مسئول 

نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی و علی سروری‌مجد، 

قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد اسلامی پرداخته‌ایم که در ادامه از نظر می‌گذرانید.

کرامت انسانی، مهم‌ترین درس دانشگاه است
حجت‌الاسلام والمسلمین میرمجید سیدقریشی، مسئول نهاد نمایندگی 

مقام معظم رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی، ضمن خوش‌آمدگویی به رؤسای 

واحد‌های دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »همان‌طور که مستحضرید، چند 

روزی بیشتر تا ماه مبارک رمضان باقی نمانده است. به همین دلیل جمله خود 

را با روایتی آغاز خواهم کرد که همه شما بار‌ها در ابتدای ماه رمضان آن را 

شنیده‌اید. امام رضا)ع( می‌فرمایند: »پیامبر در چنین روز‌هایی با مردم سخن 
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است و از همه مهم‌تر، ماه بخشش است.« 

او ادامه داد: »آنچه انسان را سنگین و زمین‌گیر می‌کند، گناهان اوست؛ 

گناهان نمی‌گذارند حقایق را درست ببیند و گاه او را از پیمودن مسیر صحیح 

بازمی‌دارند، خسته‌اش می‌کنند و در سختی‌های روزگار نگاه می‌دارند. یکی 

از دلایل مهم آن، همین بار گران است. اگر خداوند ما را به مهمانی دعوت 

کرده تا این بار را از دوشمان بردارد، چه مهمانی بزرگی است؛ باری که بار 

گناه، نقص و کم‌کاری‌هاست و خداوند می‌خواهد در این ایام با آب رحمت 

خویش ما را بشوید و آن‌ها را ببرد.« 

سیدقریشی با تأکید بر آیه »عندالله افضل الشهور و ایامه افضل الایام و 

لیالیه افضل اللیالی و ساعاته افضل الساعات« بیان کرد: »هو شهر دعیتم 

فیه الی ضیافة الله؛ ماهی که در آن به ضیافت خداوند دعوت شده‌اید و برای 

شما کارتی فرستاده شده تا در این مهمانی تشریف بیاورید. چه بد است که 

خداوند انسانی را فراخواند، اما او نرود. شقی کسی است که محروم بماند؛ 

کسی که صاحب این عالم او را دعوت کرده و او یا بماند یا نرود و خلاف 

ادب رفتار کند.« 

او ادامه داد: »خداوند می‌خواهد شما را جزء افراد با کرامت قرار دهد. شاید 

یکی از فلسفه‌های حضور ما انسان‌ها در این کره خاکی همین جمله باشد. 

خداوند ما را از منطقه صفر هستی که نامش دنیاست و پایین‌ترین بخش جهان 

هستی است، بیاورد و به کرامت برساند تا به عالم بگوید: »نگاه کنید چه 

مخلوقی را خلق کرده‌ام که از منطقه صفر به کرامت‌الله می‌رسد«. همان‌طور 
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که در ابتدای سوره علق می‌بینید، خدا می‌فرماید: »اق

خدایی که خود کریم است، ما را دعوت می‌کند.« 

سیدقریشی با بیان این مطلب که اگر ما در دانشگاه کار می‌کنیم و با ایتام آل 

محمد)ص( سروکار داریم، مهم‌ترین ماده درسی دانشگاه آزاد اسلامی باید 

کرامت باشد، تصریح کرد: »انسان‌های بزرگوار تربیت کردن یعنی افرادی 

که اهل دنیا نیستند. یکی از ویژگی‌های انسان کریم این است که دیگر عاشق 

دنیا نمی‌شود، بلکه عاشق خدای دنیاست؛ در زمین نمی‌گنجد و خداوند 

او را اهل کرامت قرار می‌دهد تا او را بالا ببرد و به همین دلیل است که این 

روز‌ها، ایام دعاست.« 

او با اشاره به این موضوع که دعا، قرآن صاعد است، همان‌گونه که قرآن نازل 

است، افزود: »ادعیه‌ای که به ما آموخته‌اند، این بوده که دعا صاعد است؛ و 

انسان را صعود می‌دهد و انسانی که پاک شد، با آن حرکت می‌کند. از طرفی، 

ما در دنیایی قرار گرفته‌ایم که در برابر کرامت، دنائت به اوج خود رسیده است؛ 

شاید در طول تاریخ بشریت، از آدم تا امروز چنین دنائتی در جهان ندیده 

باشید، گویی شیطان با همه ابزارش به صحنه آمده است.« 

مسئول نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی در ادامه 

 می‌توان گفت امروز دجال ظهور کرده است؛ این شبکه 
ً
بیان کرد: »حقیقتا

انحراف که ضد کرامت انسان است، ظهور کرده است. جزیره اپستین که 

بخشی از اقیانوس گنداب آن بیرون‌زده، جایی است که رهبران بزرگ جهان 

آدم‌خواری می‌کنند و زشت‌ترین اعمالی که حتی فکر کردن به آن برای انسان 

مشمئزکننده است، رخ می‌دهد، در‌حالی‌که رهبران سیاسی بزرگ دنیا آلوده 

به این گناهان‌ هستند. ما در چنین دنیایی زندگی می‌کنیم و شما نیز اکنون در 

چنین جهانی قرار گرفته‌اید.« 

او با اشاره به داستانی از آیت‌الله حائری شیرازی گفت: »ایشان می‌گویند 

زمانی که در شیراز بودند، گروهی ۵۰ نفره از ژاپن به شیراز آمده بودند که 

مسلمان شده و همگی از افراد تحصیل‌کرده ژاپنی بودند. پرسیدم چرا به 

ایران آمده‌اید؟ گفتند: »برای زیارت کوه دماوند.« گفتم: »برای زیارت کوه 

دماوند؟« گفتند: »بله.« پرسیدم چرا؟ گفتند: »زیرا در متون دینی بودا نوشته 

شده که اصلاح عالم از دماوند آغاز می‌شود؛ از دامنه‌های دماوند، از همین 

تهران و قم و ری.« 

سیدقریشی تصریح کرد: »دلتان قرص باشد که پایان این نبرد، پیروزی 

انسان‌های باکرامت است. قرار نیست دیگر مانند گذشته تاریخ را شاهان 

بنویسند؛ از این پس اولیا و انبیا خواهند نوشت. این وعده الهی است و من و 

شما امروز در چنین وضعیتی در دانشگاه‌ها و در مراکز علمی و پژوهشی‌مان 

مسئولیت داریم؛ مسئولیتی که منادی کرامت در دنیا باشیم، در برابر دجالی 

که منادی خباثت است. پایان این نبرد را یقین داریم؛ قله توحید بوده که 

همه انبیا آرزویش را داشتند و ان‌شاءالله برای ملت ما محقق خواهد شد.« 

در ادامه علی سروری‌مجد، قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، برنامه‌های 

سی‌وسومین اجلاس شورای دانشگاه آزاد اسلامی را تشریح کرد. 

او با اشاره به برگزاری شورا طی دو روز ۲۵ و ۲۶ بهمن گفت: »اعضای 

سی‌وسومین اجلاس شورای دانشگاه آزاد اسلامی طی این ۲ روز به بحث و 

تبادل نظر پیرامون سیاست‌ها، رویکرد‌ها و برنامه‌های دانشگاه آزاد اسلامی 

می‌پردازند. تقدیر از برترین‌های فرهنگی استان‌ها و برگزاری پنل‌های 

تخصصی توسط معاونان و مدیران ارشد از جمله برنامه‌های برگزاری 

شوراست.« 

همچنین در مراسم از جمعی از رؤسای استان‌های دانشگاه آزاد اسلامی با 

حضور دکتر رنجبر تقدیر و تشکر به عمل آمد. 

ابوالفضل مظاهری
دبیر گروه دانشگاه 

 رئیس مرکز ورزش و تربیت بدنی دانشگاه آزاد اسلامی 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان« خبر داد

اعزام ۵ دانشگاه آزادی با تیم ملی 
کاراته دانشجویان به برزیل

 مدیرعامل مؤسسه امامت و مهدویت دانشگاه آزاد 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان« خبر داد

اهدای جایزه مقاومت و انتظار به 
برگزیدگان ملی جشنواره امامت و مهدویت

 معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد اسلامی 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

 ظرفیت کارگاه‌های دانشگاه آزاد 
به هنرستان تبدیل می‌شود

سی‌وسومین شورای دانشگاه آزاد عرصه برنامه‌ريزی کمک به ساخت آینده کشور شد

دانشگاه آزاد ، شریک علمی دولت دانشگاه آزاد ، شریک علمی دولت   
در آبادانی ایراندر آبادانی ایران

در پیام دکتر ولایتی تاکید شد

نشست شورای دانشگاه آغاز حرکت نو
در اقتدار فناورانه کشور باشد

دکتر رنجبر در گفت‌وگو با »فرهیختگان«
جزئیات آغاز همکاری ویژه دانشگاه با دولت را تشریح کرد

سه گام راهبردی دانشگاه حل مسئله
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